

express

Piątek 29 stycznia 2016 r.
Nr 13 NAKŁAD 20 000 EGZ.

TRÓJMIASTA I OKOLIC

WYRÓŻNIENIE
DLA WÓJTA
KOSAKOWA /5



HAFFNER GAZELĄ
BIZNESU 2015

/2



ENERGA BUDUJE
GŁÓWNY PUNKT
ZASILANIA

/7



ZNAMY
FINALISTÓW
STARTER
ROCKET

/4





for. Materiały hotelu

NAGRODA

Hotel Haffner znalazł się w prestiżowym gronie Gazel Biznesu 2015.

Szesnasta edycja rankingu ogłoszona została podczas uroczystej gali, którą zorganizowano 19 stycznia 2016 roku w Sopocie.

- Tegoroczna Gazela jest już trzecią w historii hotelu. Poprzednie otrzymał w 2007 i w 2014 roku.

Haffner, w tegorocznym rankingu, jest jedynym przedstawicielem środowiska hotelarskiego w całym województwie pomorskim - podkreśla Karol Brzowski, Marketing & PR Manager Hotelu Haffner. Ranking Gazel Biznesu to ranking najdynamicz-

niej rozwijających się małych i średnich firm. Gazela to firma małej lub średniej wielkości, która dzięki niezwykle dynamicznemu rozwojowi doskonale daje sobie radę wśród nawet znacznie większych konkurentów. /BG/

ŻURAW ZNOWU W GRZE!

GRA PLANSZOWA

W polskiej edycji gry planszowej „Quadropolis” pojawił się gdański Żuraw.

„Quadropolis” to gra, podczas której gracze wcielają się w rolę burmistrza nowoczesnego miasta: ustalają jego strategię rozwoju w oparciu o potrzeby miesz-

cy), Most Karola (Czechy), Manneken Pis (Belgia), Krzywa Wieża (Włochy), Opera w Sydney (Australia) i Wieża Eiffla (Francja).

- Z uwagi na bardzo prostą mechanikę „Quadropolis” to gra dla każdego - mówi François Gandon, autor gry - Ideą przyświecającą powstawaniu gry było połączenie wymiaru strategicznego - długoterminowej rozbudowy miasta - z warstwą taktyczną, czyli problemami, z którymi na co dzień spotyka się burmistrz miasta. W rezultacie gra-



Charakterystyczny gdański Żuraw pojawił się już w kilku grach – m.in. na planszy gdańskiej edycji Monopoli, a także w trzeciej edycji gry Wiedźmin.

SOPOT KUSIŁ NORWEGÓW I FINÓW

TURYSTYKA

Stoisko Sopotu pojawiło się na prestiżowych imprezach targowych w Oslo oraz w Helsinkach. Miasto właśnie w ten sposób promowało swoją ofertę kierowaną do turystów z Norwegii i Finlandii.

Na imprezach targowych Sopot wystąpił razem ze Stowarzyszeniem Turystycznym Sopot oraz przedstawicielami sopockiej branży turystycznej. Na targach w Oslo (Oslo Reisselivsmessen, 15 - 17.01.2016) przygotowano prezentację dla skandynawskiej branży turystycznej oraz tour operatorów, odbyły się także rozmowy stolikowe. W Helsinkach (MATKA, 22 - 24.01.2016)



dużym zainteresowaniem cieszyła się oferta dla turystów podróżujących kamperami, bardzo wielu Finów pytało także o wydarzenia

kulturalne, głównie muzyczne w Operze Leśnej i Ergo Arenie.

- Goście ze Skandynawii odwiedzają nas przez cały rok - tłumaczy Dawid Wilda, prezes Stowarzyszenia Turystycznego Sopot - Oferta naszych hoteli i ośrodków SPA spełnia bardzo wysokie standardy jakościowe i jest atrakcyjna cenowo dla Szwedów, Norwegów czy Finów. Efekty tego są wyraźnie dostrzegalne. /UM/

kańców i próbują pokonać konkurencję, zlecając architektom konstrukcję różnych budynków. Z okazji premiery gry Wydawnictwo Days of Wonder, do każdej regionalnej edycji dokłada specjalny kafelek reprezentujący wybrany, unikalny dla danego kraju budynek. W edycji polskiej jest to gdański Żuraw, który tym samym dołącza do doborowego towarzystwa takich obiektów jak: Big Ben (Wielka Brytania), Brama Brandenburska (Niem-

szą podejmować ważne decyzje, aby sprostać swym zadaniom. Premiera przewidziana jest na maj 2016 roku. Charakterystyczny gdański Żuraw pojawił się już w kilku grach - m.in. na planszy gdańskiej edycji Monopoli, a także w trzeciej edycji gry Wiedźmin. /MP/



FABRYKA KOTŁÓW FAKO S.A.

- kotły olejowo - gazowe
- kotły węglowe
- kotły na biomasę
- kotłownie kontenerowe
- kotły C.O.

- ekonomizery
- wymienniki ciepła
- wynajem kotłowni kontenerowych



ul. Stoczniowców 8, 84-230 Rumia - Janowo

Tel: (58) 671-70-80, www.FAKO.pl

SKUP AUT



502 833 627

PROMEDICA24

GDAŃSK - tel. 502 626 545
GOŃNIA - tel. 509 892 777
Promedica24.pl

PRACUJ JAKO OPIEKUN/KA W NIEMCZECH!

Zapewniamy m.in. bezpieczną i legalną formę współpracy, atrakcyjne zarobki, opłacony ZUS oraz pakiet dodatkowych ubezpieczeń.



foto: EA:AB Architektura Adam Białobrzęski Adam Figurski

SOPOT BĘDZIE MIAŁ PORODÓWKĘ. POWSTANIE EUROPEJSKIE CENTRUM RODZINY

ZDROWIE

Rozstrzygnięto przetarg na sprzedaż działki przy ulicy Polnej 64 w Sopocie. Spółka Invicta Nierucjomości wybuduje tam Europejskie Centrum Rodziny, gdzie będzie działał m.in. szpital położniczo-ginekologiczny. Budowa potrwa do końca 2017 roku.

Projekt zakłada również działalność edukacyjną w ramach Invicta University dla personelu medycznego z dziedziny ginekologii, położnictwa i medycyny prenatalnej.

W ramach planowanej inwestycji utworzone zostanie Centrum Diagnostyki Jednego Dnia, w którym pacjenci będą mogli korzystać z takich procedur jak m.in. USG, RTG, mammografia, tomografia komputerowa, rezonans magnetyczny oraz diagnostyki laboratoryjnej i konsultacji medycznych. Wszystko w jednym dniu, diagnostyka i zalecenia do dalszego postępowania medycznego. Planowane jest powstanie ośrodka rehabilitacyjnego dla pacjentów z dysfunkcjami ruchu po urazach, uda-

rach, wylewach, wypadkach, operacjach ortopedycznych, ze szczególnym uwzględnieniem bóli kręgosłupa. W Centrum prowadzone mają być programy odnowy biologicznej i uaktywnienia osób starszych. Dla Sopotu budowa obiektu ważna jest głównie z powodu porodówki, która zacznie działać w miejscowości. - Cieszę się, że w Sopocie znów będą się rodzić dzieci – podkreślał Jacek Karnowski, prezydent Sopotu. Koszt budowy Centrum

szacowany jest na ok. 60-100 mln zł. - Projekt zakłada również działalność edukacyjną w ramach Invicta University dla personelu medycznego z dziedziny ginekologii, położnictwa i medycyny prenatalnej. Realizacja tej inwestycji oraz planowana budowa szpitala geriatrycznego i nowego sanatorium przy ulicy Bitwy pod Płowcami będzie dopełnieniem kompleksowej opieki medycznej w naszym mieście” – podkreśla Marcin Skwierawski, wiceprezydent Sopotu, przewodniczący komisji przetargowej. /GB/

MOBILNY LIDER DZIAŁA W GDAŃSKU

BIZNES

Tapptic, lider wśród sieci interaktywnych agencji mobilnych w Europie rozpoczyna właśnie działalność w Polsce. Firma przejmuje gdański start-up Bluetomation i myśli o dalszej ekspansji dzięki kompetencjom polskich programistów.



Od poniedziałku 25 stycznia firma Tapptic z siedzibą w Brukseli działa oficjalnie w Gdańsku. Firma na swoim pokładzie ma już osiem osób, a do końca 2016 roku zamierza zwiększyć zespół czterokrotnie. - Naszym celem jest utworzenie stabilnego zespołu specjalistów z najwyższej półki. Pozwoli nam to odpowiedzieć na rosnące zapotrzebowanie rynku na usługi rozwoju aplikacji mobilnych. Potrzebujemy głównie programistów, których już rekrutujemy z terenu całego kraju. Do końca roku uruchomimy również biuro handlowe w Warszawie, z konsultantami funkcjonalnymi oraz kierownikami projektów. Chcemy być ważnym graczem na rynku lokalnym, proponującym kompleksowe podejście do strategii mobilnej i Rewolu-

cji Cyfrowej - tłumaczy Marcin Borówka, Dyrektor Zarządzający Tapptic Poland. Polska jest kolejnym krokiem na drodze ekspansji firmy z Brukseli, która jeszcze w tym roku planuje rozpocząć bezpośrednią działalność w dwóch kolejnych krajach. Od 2010 roku, Tapptic towarzyszy swoim klientom w budowaniu innowacyjnych strategii mobilnych. Aplikacje wbudowane i mobilne, IOT, rzeczywistość rozszerzona czy nowe kanały dystrybucji to przełomowe technologie, którymi zajmuje się firma. Z portfolio ponad 50 klientów w pięciu krajach, 70 specjalistami strategii, wdrożeń i rozwoju, Tapptic jest jednym z najważniejszych aktorów europejskich w tej dziedzinie. /MU/

KŁADKA W. DUCHA. ROZSTRZYJNI TO KONKURS

INWESTYCJA

Granaria Development Gdańsk Sp. z o.o., organizator konkursu na Kładkę Św. Ducha w Gdańsku, przedstawiła wyniki konkursu. Długie Pobrzeże z północnym cyplem łączy obrotowa kładka o długości 57 metrów.

W konkursie wybrano zespół, który zaprojektuje kładkę łączącą Długie Pobrzeże z północnym cyplem. Prace konkursowe złożyło siedem zaproszonych zespołów projektowych. Po analizie prac zdecydowano o przyznaniu dwóch równorzędnych zwycięskich nagród po 25 tysięcy złotych każda. Otrzymali je: ASA Sp. z o.o. Autorskie Studio Architektury z Rzeszo-

wa, STUDIO BEDNARSKI Ltd z Londynu. Trzecią nagrodę w wysokości 10 tysięcy złotych otrzymała pracownia - AIM Ireneusz Maksymiuk z Białogostoku. Wiadomo, że kładka będzie miała 57 metrów długości (dwa kanały żeglowne będą szerokości 26 metrów każdy) i ok. 4,5 metra szerokości. Jej automatyczne otwarcie i zamknięcie będzie trwało dwie minuty. /GB/

PLANY STREFY EKONOMICZNEJ

INWESTYCJE

Według prezes Teresy Kamińskiej Stefa powinna włączyć się w reindustrializację, czyli tworzyć tereny produkcyjne zamknąć ostatecznie projekt Stocznia Gdynia, skupić działania na projekcie Stocznia Gdańsk i nie tracić z oczu szans rozwoju innych terenów.

Pomorska Specjalna Stefa Ekonomiczna, choć siedzibą zarządu jest Sopot, obejmuje działalnością tereny nie tylko w województwie pomorskim, także w kujawsko-pomorskim, zachodniopomorskim i w wielkopolskim. Zarząd zabiega o rozwój wszystkich tych terenów. Prezes Teresa Kamińska, podczas konferencji prasowej na początku stycznia br., poinformowała z satysfakcją, że jeszcze w grudniu 2015 zezwolenia na prowadzenie działalności gospodarczej otrzymało 6 firm: Pinguin Foods Polska sp. z o.o., Boryszew Components Poland sp. z o.o., Green Dream Boats sp. z o.o., Akomex sp. z o.o. i Steico, sp. z o.o. Trzy ostatnie ulokowały się na terenie woj. pomorskiego.

I w tym roku ambicją prezes Teresy Kamińskiej jest zwiększenie liczby otwieranych fabryk w ca-

łej Strefie. Niestety podstawowym problemem jest niedostatek gruntów, będących w dyspozycji Strefy, pod budowę fabryk. Dlatego instytucja ta pragnie pozyskiwać nowe tereny z zasobów Agencji Nieruchomości Rolnych, szacuje swe potrzeby na poziomie 400 ha. Główna uwaga skupiona jest na terenach postocznio-wych. Plany dotyczą też innych pomorskich terenów. W Tczewie jest do zagospodarowania atrakcyjnie usytuowany duży teren po jednostce wojskowej, w Swarzędzie – czeka na zagospodarowanie grunt znajdujący się niedaleko węzła autostrady A-1. **Anna Kłos**



Jedna z nowych firm, która będzie działała na terenie Strefy to spółka Ciech Soda Polska.

ZNAMY FINALISTÓW STARTER ROCKET



foto: M. Skotarczak

STARTUPY

Sześć startupów weźmie udział w programie akceleracyjnym Starter Rocket. Każdy z nich otrzyma 30 tysięcy złotych inwestycji od Gdańskiego Inkubatora Przedsiębiorczości STARTER.

Ponadto, przed finalistami 5 miesięcy mentoringu, setki godzin warsztatów, spotkania ze światowej klasy ekspertami oraz szansa na zdobycie kolejnych funduszy. Spośród pomysłów rywalizujących o wejście do programu akceleracyjnego ostatecznie 6 projektów znalazło się w gronie finalistów Starter Rocket. Wśród nich jest arHOME – startup wykorzystujący technologię rozszerzonej rzeczywistości, który może odmienić dzisiejsze projektowanie wnętrz, aplikacja FOOTSTEPS umożliwiająca zwiedzanie miasta poprzez korzystanie ze spersonalizowanych tras turystycznych

i platforma GoForSport umożliwiająca zarządzanie obiektami sportowymi oraz rezerwację zajęć. Pozostali finaliści to HospiceCare – aplikacja mobilna umożliwiająca monitorowanie codziennej pracy z pacjentami z dziecięcych domów hospicyjnych, iNeoSyte – aplikacja mobilna, która pomaga profesjonalistom z zakresu budownictwa i iWisher – aplikacja pozwalająca użytkownikom zbierać fundusze wśród bliskich i znajomych na wymarzone produkty. Wszystkie projekty, które biorą udział w akceleracji, powstały w oparciu o realne problemy i mają szansę

wpłynąć na zmiany w poszczególnych branżach, takich jak budownictwo czy opieka medyczna – mówi Anna Wylęzek z Gdańskiego Inkubatora Przedsiębiorczości STARTER. Starter Rocket jest programem ściśle dopasowanym do potrzeb uczestników, dlatego kolejne sesje mentorskie będą poruszać zagadnienia szczególnie dla nich istotne. Główną wartością jaką im dajemy, jest możliwość dotarcia do odpowiednich partnerów biznesowych i kontaktu z niedostępnymi na co dzień ekspertami – dodaje Anna Wylęzek. Uczestnicy programu wezmą udział w 6 trzydni-

wych zjazdach warsztatowych, podczas których spotkają się z ekspertami takimi jak Cathy White z brytyjskiego akceleratora Seedcamp czy Marc Wesselink z Startupbootcamp z Amsterdamu. Na koniec projektu najlepsze startupy mają szansę na uzyskanie dodatkowego dofinansowania od STARTERA z puli inwestycji wynoszącej 150 tys. zł. i możliwość uzyskania dodatkowo nawet 800 tys. od polskich i zagranicznych inwestorów. Finał programu – Rocket Spotlight Demo Day – odbędzie się w maju, podczas konferencji infoShare. /GB/

Radio Gdańsk

Byłam zaskoczona, że Radio Gdańsk, radio regionalne, prezentuje tak wysoki poziom – można powiedzieć – ogólnopolski. A mam przecież porównanie. Od kiedy przeprowadziłam się na Pomorze słucham właściwie tylko jego. Dyskusje na antenie, ciekawi ludzie, muzyka... Wszystko z pomysłem!

Odkryj na nowo!



NAJWAŻNIEJSZE
INFORMACJE
Z CAŁEGO
POMORZA



metropolia.info



fot. UG Kosakowo

ATRAKCYJNE FERIE

KOSAKOWO

To będą intensywne i atrakcyjne ferie w Kosakowie. Dla najmłodszych przygotowano m.in. bezpłatne projekcje filmowe, przedstawienia teatralne i warsztaty.

Jak co roku podczas ferii zimowych, które w woj. pomorskim będą odbywały się od 15 do 26 lutego, nie zabraknie atrakcji dla naszych młodych mieszkańców. Najmłodszy spodziewać się mogą bezpłatnych projekcji filmowych, przedstawień teatralnych i warsztatów odbywa-

jących się w Gminnym Domu Kultury w Pierwoszynie. Tradycyjnie każda ze szkół gminnych przygotowuje ofertę zajęć świetlicowo - sportowych. W tym roku poza prowadzonymi przez Bibliotekę oraz ZKP o. Dębogórze - Kosakowo warsztatami odbędą się również warsztaty prowadzo-

ne przez Kaszubski Regionalny Chór Morzanie. Gmina zachęca także do aktywnego wypoczynku. Dzieci i młodzież ucząca się z gminy Kosakowo w ferie zimowe skorzysta z pływalni za połowę ceny. Po okazaniu legitymacji szkolnej wstęp tylko 6,50 zł. /BG/

WYRÓŻNIENIE DLA WÓJTA KOSAKOWA



NAGRODA

Wieloletnia praca Jerzego Władzika Wójta Gminy Kosakowo na rzecz lokalnego samorządu zyskała uznanie w oczach przedstawicieli Związku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.

Wójt otrzymał specjalne wyróżnienie i statuetkę.

- Prosimy przyjąć statuetkę jako wyraz naszego uznania i szacunku dla wieloletniej pracy na rzecz samorządu. Jednocześnie gratulujemy efektów dotychczasowej pracy i życzymy niega-

snącej pasji do działań na rzecz gmin, sukcesów zawodowych, szerokich perspektyw rozwoju oraz satysfakcji z realizacji kolejnych przedsięwzięć - życzy Marek Olszewski, Przewodniczący Związku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej. /GB/

KARNAWAŁOWE ATRAKCJE DLA NAJMŁODSZYCH

ZABAWA

Ponad pięćdziesięcioro dzieci bawiło się na zabawie karnawałowej w Domu Kaszubskim w Dębogórze.

Bal zorganizowano 16 stycznia dla dzieci z Dębogórze, Dębogórze Wybudowanie i Kosakowa. Organizatorami balu byli sołtysi tych sołectw - Józef Melzer, Bożena Wolf - Sobierska oraz Andrzej Śliwiński. W zabawie, którą poprowa-

dził pan Karol Dettlaf, uczestniczyło ponad pięćdziesięcioro dzieci, przebranych za przeróżne postacie. W programie imprezy nie zabrakło tańców i konkursów, w których dzieci z przyjemnością uczestniczyły. Wybrano także Królową i Króla Balu, którymi

zostali - Agata Przyłudzka z Dębogórze Wybudowanie oraz Jakub Dziedzic z Kosakowa. Zabawa zakończyła się po dwóch godzinach atrakcji, jednak sołtysi już teraz zapraszają na kolejny bal karnawałowy, który zostanie zorganizowany w przyszłym roku.

Zabawę karnawałową wspierał Wójt Gminy Kosakowo Jerzy Władziki, Referat ds. Kultury, Sportu, Turystyki i Rekreacji oraz Stowarzyszenie Sołtysów Gminy Kosakowo. Natomiast didżejem podczas całej zabawy był Ryszard Sosnowski. /GB/

SPOTKANIE KONSULTACYJNE

4 lutego 2016 r. o godz. 15.00 w Urzędzie Gminy Kosakowo odbędzie się spotkanie konsultacyjne na temat Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami w Gminie Kosakowo na lata 2016-2019.

Konsultacja Programu ma na celu m. in.: włączenie problemów ochrony zabyt-

ków do systemu zadań strategicznych, wynikających z koncepcji przestrzennego zagospodarowania Gminy Kosakowo; uwzględnianie warunków ochrony zabytków, w tym krajobrazu kulturowego i dziedzictwa archeologicznego, łącznie z uwarunkowaniami ochrony przyrody i równowagi ekologicznej. /GB/






PGE ATOM

TREFL SOPOT

VS

IMPEL WROCŁAW

30.01.2016, GODZ. 14:45

CHEMIK POLICE

03.02.2016, GODZ. 18:00

ERGO ARENA





NAJLEPSZE CENY, TYLKO W FHU EURO-DACH

Kartuzi, ul. Węglowa 5
ZAPRASZAMY!

W naszej ofercie:

- WEŁNA
- MINERALNA
- STYROPIAN
- PŁYTY OSB
- PŁYTY GIPSOWE
- INNE MATERIAŁY BUDOWLANE



tel. kom. 783 966 620, 782 929 469 | e-mail: biuro@eurodach.info

tel. biuro: 58 681 80 79

REDAKCJA

Aleja Zwycięstwa 24,
80-219 Gdańsk,
tel. fax. 58 55 333 40,
tel. 58 736 33 22

REDAKTOR NACZELNY:
Piotr Ruszewski

DYREKTOR HANDLOWY:
Rafał Laskowski

DZIENNIKARZE:
Grzegorz Bryszewski
Rafał Korbut

SKŁAD: Jagoda Lezner

SEKRETARZ DS.
ADMINISTRACYJNYCH:
Magdalena Chmielewska
tel. 796 600 155
m.chmielewska@expressy.pl

www.metropolia.info

Redakcja nie zwraca tekstów
niezamówionych oraz
zastrzega sobie prawo ich
redagowania i skracania.
Redakcja nie odpowiada za treść
zamieszczanych ogłoszeń.

ISSN 1899-6132

WYDAWNICTWO
NORDAPRESS PPHU, 84-200
Wejherowo, ul. Gniewowska 7,
NIP 588-131-07-65
BIURO OGŁOSZEŃ
Wejherowo 84-200,
ul. Gniewowska 7
tel. fax 58 736 16 92

BIURO REKLAM
Beata Michalak
tel. 733 737 155
b.michalak@expressy.pl

DRUK Express Media,
Bydgoszcz
NAKLAD 20 000 egzemplarzy

Rozpowszechnianie
redakcyjnych materiałów
publicystycznych bez zgody
wydawnictwa jest zabronione.

PARTNERSKI PROJEKT OCHRONY ZABYTKÓW

PROJEKT

Powstanie kompleksowa oferta turystyczna gmin - Cedry Wielkie, Nowy Dwór Gdański, Nowy Staw i Suchy Dąb oparta na obiektach zabytkowych. Liderem projektu jest Gmina Cedry Wielkie.

Celem działań jest stworzenie spójnej, kompleksowej i rozpoznawalnej oferty turystycznej Gminy Cedry Wielkie, Gminy Nowy Dwór Gdański, Gminy Nowy Staw oraz Gminy Suchy Dąb opartej na najważniejszych, posiadanych obiektach zabytkowych. Teraz, ze względu na obecny stan i niską dostępność nie stanowią atrakcji turystycznej. Całkowita wartość projektu to kwota ponad 13 mln. zł, z czego dofinansowanie ze środków unijnych wyniesie 85% kosztów. Po przyznaniu dofinansowania realizacja tej inicjatywy rozpocznie się w trzecim kwartale 2016 roku i potrwa do do czerwca 2018 r.

Liderem projektu jest Gmina Cedry Wielkie, jego partnerzy to: Gmina Nowy Staw oraz Gmina Nowy Dwór Gdański, Parafia Rzymskokatolicka p.w. Św. Aniołów Stróżów w Cedrach Wielkich, Parafia Rzymskokatolicka p.w. Św. Jana Chrzciciela w Giemlicach, Parafia Rzymskokatolicka p.w. Św. Aniołów Stróżów w Kiezmarku, Parafia Rzymskokatolicka Św. Apostołów Piotra i Pawła w Trutnowach, Parafia Rzymskokatolicka p.w. Św. Elżbiety Węgierskiej w Lubieszewie, Parafia Rzymskokatolicka p.w. Św. Bartłomieja Apostoła w Świerkach, Przedsiębiorstwo Handlowo - Usługowe „OPITZ” Beata Opitz.

OBCHODY 71 ROCZNICY MARSZU ŚMIERCI

RELACJA

W Cedrach Wielkich zorganizowano obchody 71 rocznicy Marszu Śmierci.



Fot. UG Cedry Wielkie

Druga część uroczystości miała miejsce w Żuławskim Ośrodku Kultury i Sportu w Cedrach Wielkich. Część oficjalną rozpoczął Pan Janusz Goliński Wójt Gminy wraz z Panią Bożeną Daszewską Przewodniczącą Rady Gminy.

witając zaproszonych gości, a w szczególności, Pana Stefana Skoniecznego – Starostę Powiatu Gdańskiego, Pana Bogdana Dombrowskiego Radnego Powiatu, Pana Marka Zimakowskiego - Wójta Gminy Przywidz. Powitano również Pana Marcina Owsńskiego kierownika działu edu-

kacyjnego Muzeum Stutthof, który poprowadził prelekcję nt. Marszu Śmierci oraz zaprezentował II część publikacji o historii Żuław „Żuławy w 1945”.

W przeddzień tj. 25 stycznia br. społeczność Powiatu Gdańskiego włącznie z przedstawicielami władz samorządowych uczciło pamięć poległych w 1945 r. uczestników tragicznego Marszu Śmierci. Podpisane porozumienie, którego celem jest wystąpienie w najbliższym czasie do Instytutu Pamięci Narodowej oraz Muzeum Stutthof z prośbą o jak najszybsze skoordynowanie i wnikliwe przebadanie wszystkich źródeł informacji dotyczących tematów martyrologicznych na terenie powiatu gdańskiego. Porozumienie podpisali - Starosta Powiatu Gdańskiego, Burmistrz Miasta Pruszcz Gdański oraz Wójtowie Gmin: Kolbudy, Pszczółki, Pruszcz Gdański, Suchy Dąb, Trąbki Wielkie i Cedry Wielkie.

ANTASTYCZNE GRODY

Projektowanie ogrodów 3D

Pielęgnacja ogrodów
Nawadnianie
Gabiony Redhen
Oświetlenie ogrodowe
Kamieniarstwo
Tunele foliowe
Tarasy
Kostka brukowa
Odsnieżanie

600 160 888

www.fantastyczneogrody.pl

Wejherowo, ul. Kopernika 21
Gdynia, ul. Piłk. Dąbka 51



ENERGA BUDUJE GŁÓWNY PUNKT ZASILANIA

ENERGETYKA

Coraz bliżej budowy Głównego Punktu Zasilania, poprawiającego bezpieczeństwo energetyczne Kaszub. Energa-Operator wzmacnia także linie energetyczne na obszarze zagrożenia awariami podczas jesiennych wichur i zimowych ciężkich opadów śniegu. Te prace są na ukończeniu.

Linie izolowane, znacznie bardziej odporne na upadki drzew i gałęzi, zastąpiły dotychczasowe „gołe” przewody w miejscowościach Kalisz, Wyrówno, Płocice, Śluza i Tuszkowy. Kończą się podobne wymiany w okolicach Lipusza. Wymiana dotyczy ponad 18 km linii. Dokonano także uzgodnień dotyczących wymiany kolejnych 6,5 km linii w okolicach Lipuskiej Huty i Płociczna, realizacja nastąpi w III kwartale 2016.

Wycinka gałęzi i drzew, które zagrażały sieci, została już dokonana. Podpisano także wieloletnią umowę z firmą, której zadaniem będzie dbanie o odpowiednią odległość gałęzi od przewodów. To bowiem drzewa, przewracane przez wiatr lub obciążone śniegiem gałęzie powodują uszkodzenia sieci i długie przerwy w dostawach energii. Przybliży się realizacja przedsięwzięcia, które walnie przyczyni się do poprawy

zasilania w tej części Kaszub. Zakończyły się postępowanie przetargowe i został wyłoniony wykonawca Głównego Punktu Zasilania „Karsin” wraz z liniami WN 110 kV i SN 15 kV. Odbyło się spotkanie konsultacyjne z Wójtem Gminy przy udziale przedstawicieli inwestora, firmy realizującej zadanie oraz największego odbiorcy prądu w Karsinie. Spotkanie miało na celu przybliżenie zakresu inwestycji oraz omówienie ewentualnych pro-

blemów, które mogą wynikać podczas jego realizacji. Inwestycja ta realizowana jest na styku działalności Energa-Operator oraz Enea-Operator, co wymaga większej ilości uzgodnień. Stacja ta nie tylko zapełni „dziurę energetyczną” w okolicy, ale też pozwoli na przyłączenie nowych odbiorców, jak i zapewni poprawę bezpieczeństwa energetycznego Dziemian, Karsina, Lipusza oraz południowych obszarów Gminy Kościerzyna. /BG/

STATEK Z NAPĘDEM LNG W GDYNI

GOSPODARKA MORSKA

Pierwszy w historii portu statek z napędem na gaz (LNG) - m/v „Greenland” zawinął do portu gdyńskiego. Jednostka zacumowała styczni przy Nabrzeżu Bułgarskim.

„Greenland” jest pierwszym na świecie statkiem z napędem LNG do przewozu cementu oraz innych ładunków proszkowych - takich jak m.in. szlaka (żużel) czy popiół.

Statek o długości blisko 110 m i szerokości 15 m został zbudowany w 2015 roku i pływa pod banderą Bahama. Jego nośność to 5.875 DWT oraz pojemność 3.600 GRT.

system ładunku i rozładunku cementu. M/v „Greenland” przybył do Gdyni po ładunek cementu z Przemysłowni Cemex Polska zlokalizowanej przy Nabrzeżu Bułgarskim.

Pobyt statku w gdyńskim porcie był okazją do wizyty na jednostce przedstawicieli PGNiG Obrót Detaliczny Sp. z o.o. - lidera na rynku sprzedaży paliwa gazowego i handlowej obsługi klientów oraz grupy Wartsila - wiodącego światowego producenta silników okrętowych zasilanych LNG. W czasie spotkania PGNiG Obrót Detaliczny, reprezentowany przez Prezesa Zarządu Pana Tomasza Bukowskiego, przedstawił możliwość bunkrowania statków paliwem gazowym. Biorąc pod uwagę perspektywę rozwoju



Statek o długości blisko 110 m i szerokości 15 m został zbudowany w 2015 roku i pływa pod banderą Bahama. Jego nośność to 5.875 DWT oraz pojemność 3.600 GRT. Statek jest wyposażony w pełni zautomatyzowany

ju rynku LNG, PGNiG Obrót Detaliczny oraz Zarząd Morskiego Portu Gdynia S.A. podjęli decyzję o powołaniu zespołu, w skład którego wejdą przedstawiciele obu spółek, w celu wypracowania standardów oraz procedur obsługi bunkrowania statków LNG w Porcie Gdynia.

NOWY REGIONALNY DYREKTOR OCHRONY ŚRODOWISKA W GDAŃSKU

ZMIANY PERSONALNE

Danuta Makowska została nowym Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Gdańsku.



Zmiana to efekt nominacji Jakuba Dziubeckiego, Generalnego Dyrektora Ochrony Środowiska z 21 stycznia. Danuta Makowska - to z wykształcenia biolog, ab-

solwentka Wydziału Biologii i Nauk o Ziemi Uniwersytetu Gdańskiego. Od kilkunastu lat związana jest z administracją rządową i samorządową działającą na rzecz ochrony środowiska. W latach 2006 - 2008 była zastępcą dyrektora

a następnie dyrektorem Wydziału Środowiska i Rolnictwa Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gdańsku. Ma wieloletnie doświadczenie w pracach rad nadzorczych w instytucjach ochrony środowiska: 8 lat w Radzie Nad-

zorczej WFOŚiGW w Gdańsku (w tym 4 lata jako jej wiceprzewodnicząca) oraz 3,5 roku - jako wiceprzewodnicząca RN Zakładu Utylizacyjnego Sp. z o.o. w Gdańsku. Jest też autorką opracowań i analiz poświęconych te-

matyce ochrony środowiska i rozwoju obszarów wiejskich. W 2006 r. została odznaczona przez Ministra Środowiska „odznaką honorową za zasługi dla ochrony środowiska i gospodarki wodnej”. /SW/



BASKET GDYNIA

OFICJALNA STRONA KLUBOWA / www.bigdynia.pl



TAM WARTO BYĆ!

Już w najbliższy piątek w hali gier Gdyńskiego Centrum Sportu rozpocznie się turniej Półfinałowy Mistrzostw Polski Juniorek Starszych U-22. Nasz zespół prowadzony przez Tomasza Cielebąka i Karolinę Wiczorek rozpoczyna rywalizację o awans do MP Juniorek Starszych w piątek z zespołem SKS 12 Warszawa.

29.01.2016 (PIĄTEK):

14:30 VBW GTK Gdynia – SKS 12 Warszawa

30.01.2016 (SOBOTA):

16:00 SKS 12 Warszawa - CKiS Skawina

18:00 VBW GTK Gdynia – Śląza Wrocław

31.01.2016 (NIEDZIELA):

16:30 SKS 12 Warszawa - Śląza Wrocław

18:30 CKiS Skawina - VBW GTK Gdynia

01.02.2016 (NIEDZIELA):

10:00 CKiS Skawina – Śląza Wrocław

Zapraszamy wszystkich na mecze naszych koszykarek.



ZIMNA KREW NA PEŁNYM EMOCJI MECZU



KOSZYKÓWKA

Dzięki fantastycznej pierwszej kwarcie i zimnej krwi w końcówce Basket 90 Gdynia pokonał KSSSE AZS PWSZ Gorzów Wielkopolski 69:59.

W meczu świetnie zaprezentowały się środkowe obu drużyn – Paris Johnson (23 punkty, 8 zbiórek) i Kelley Cain (17 punktów i 18 zbiórek).

Mecz rozpoczął się od świetnej gry gdynianek, które po skutecznych akcjach w ataku i dobrych w obronie szybko wyszły na prowadzenie. Już po niecałych trzech minutach, przy stanie 10:2, trener z Gorzowa Wielkopolskiego, Dariusz Maciejewski, zmuszony był prosić o przerwę na żądanie. Nie zmieniła ona jednak obrazu meczu, w którym dominowały zwłaszcza podkoszowe zawodniczki Basketu 90 – Paris Johnson i Aneta Kotnis – na co przeciwniczki nie znajdowały odpowiedzi. Gospodynie z pewnością dobrze wykorzystywały przewagę własnego parkietu – mecz rozgrywany był w starej hali Gdyńskiego Centrum Sportu, w którym

niedawno Basket 90 pokonał Wisłę Kraków, a przed laty walczył z najlepszymi zespołami Euroligi. Dopiero pod koniec pierwszej kwarty drużynie KSSSE AZS PWSZ udało się odrobić stratę – mimo to po 10 minutach wynosiła ona aż 19 punktów.

Na początku drugiej części meczu w grę Basketu 90 wkraść się chaos, co zawodniczki przyjezdne wykorzystały. Po rozmowie z trenerem Basket 90 poprawił swoją grę, a po świetnym podaniu Jeleny Skerović pierwsze w tej kwarcie punkty z gry zdobyła Kotnis. W kolejnych minutach zespół gości wciąż grał dobrze, ale prowadzenie Basketu 90 nie było zagrożone i ostatecznie pierwsza połowa meczu skończyła się wynikiem 38:34.

Trzecia kwarta rozpoczęła się od szybkich czterech punktów Skerović, dzięki którym Basket ponownie zwiększył przewagę. Ważne punkty dla zespołu

z Gdyni w tej części spotkania zdobyły zwłaszcza młode zawodniczki – Kamila Podgórna i Anna Jakubiuk. KSSSE AZS PWSZ wciąż jednak zbliżał się do gospodyń dzięki świetnej grze Angel Goodrich.

Wysiłki zespołu z Gorzowa się opłaciły – po trójce Cassandry Brown na tablicy wyświetlał się remis 51:51. Na szczęście dla Basketu 90 coraz lepiej w ataku grała Skerović, a skuteczności z pierwszej kwarty nie straciła Kotnis. Ostatnie minuty spotkania przebiegały już pod dyktando gdynianek, które ostatecznie pokonały KSSSE AZS PWSZ 69:59.

Zwycięstwo zapewniła zespołowa gra. Gospodynie w całym meczu zaliczyły 23 asysty co było 3 najlepszym wynikiem w sezonie. Najlepsze w tym względzie były Jelena Skerović oraz Magda Bibrzycka, które zaliczyły po 6 celnych podań zakończonych punktami.

Basket – KSSSE AZS PWSZ: 69:59 (29:10, 9:24, 14:13, 17:12)

NA SEZON PEŁEN WRAŻEŃ ZAPRASZAJĄ:

